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København, 26. februar 2004

Ny dansk musik nord for polarcirklen

D. 5. og 6. marts 2004 Uropfører Murmansk Philharmoniske Orkester et nyt orkesterværk ”Solitude Variations” skrevet af den unge danske komponist Nicklas Schmidt.
Baggrund:

Værket er en bestilling som kom i stand i sommeren 2003 kort efter at Nicklas Schmidt havde taget eksamen fra komponistlinien på Skt. Petersborgs musikkonservatorium, og bla. havde gjort sig bemærket som vinder af British Council’s komponistkonkurrence med tubakvartetten ”The Day we Burried Vanya”.

Orkestrets engelske chefdirigent Damian Iorio har tidligere dirigeret og uropført Nicklas Schmidts værk ”Rhapsody for strings and percussion” på den 6. internationale festival ”Musical Olympus” i Skt. Petersborg, 2001.
Koncerterne i Murmansk har yderligere dansk islæt, idet man tillige opfører Carl Nielsens ”Lille suite for strygere”.


Chefdirigent Damian Iorio udtaler:

“Murmansk Philharmonic Orchestra and its Chief Conductor, Damian Iorio, have commissioned Nicklas Schmidt to write a new piece for the orchestra. It will have its world

premiere in a series of concerts in Murmansk in March, and there are also plans to tour it in Scandinavia at a later date.

This is a very special project, as it is very rare for a Russian orchestra to have music written specially for it by a Scandinavian composer. This was only possible due to the special work relationship between myself and the composer. 

We are very excited to have the possibility not only of a fantastic new piece, but also of supporting a young and VERY talented Danish composer who is starting on a long road. Schmidt is a young composer who has been received with great critical and public acclaim, and has won prestigious international awards.“

Komponisten udtaler om værket:
”Solitude Variations er et værk i én sats for symfoniorkester. Som titlen antyder er værket en form for musikalsk reflektion over begrebet ”ensomhed”. – Polarlandskabets ensomme vidder, - elementer a shaman-trommens meditative puls,  - paradokset i bymenneskets ensomhed i den kaotiske dagligdag, - Livets ultimative ensomhed når man mister sine kære (mange tanker er gået til de efterladte fra Kursk katastrofen – af hvem mange netop kom fra Murmansk)...”


Om Nicklas Schmidt:
Den 27 årige danske komponist har siden sin debut i Skt. Petersborg 2003 allerede modtaget adskillige værkbestillinger. Han studerede komposition 5 år i Rusland hos Shostakovitj-eleven prof. Aleksander Mnatsakanjan og afsluttede med ”diplom med udmærkelse”.
Hans værker har været opført i Danmark, Rusland, Storbritanien, U.S.A. og Australien. 
Den velrenomerede britiske tubakvartet ”Tubalaté” har for nylig udsendt CD’en ”Hall of Mirrors” med et nyt værk af Schmidt. 
Philharmonien i Novosibirsk, Rusland åbnede i 2002 deres sæson med Schmidts værk ”Rhapsody for strings and percussion”.
Komponisten skal selv indstudere og overvære uropførelsen af sit nye værk i Murmansk.

Yderligere oplysninger:
Nicklas Schmidt www.nicklas-schmidt.com  tlf.: 20 71 96 14
Damian Iorio www.damianiorio.com
Musical Olympus http://www.musicalolympus.spb.ru/eng/musolymp/fest2001_part_ns.html
